

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού

Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων & Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων

Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας

Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Περιήγηση στην περιοχή του ιστορικού Καβουσιού Ιεράπετρας»

10 Ιουνίου 2018

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου συμμετέχει φέτος στην πανελλήνια επετειακή επικοινωνιακή δράση «**Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές**» που διοργανώνει η Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού σταθερά από το 2012 στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης σχετικά με την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Σκοπός της δράσης, βάσει και των κατευθυντήριων οδηγιών, είναι η προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης με την εκπαίδευση των πολιτών σε θέματα προστασίας και ανάδειξης του πολιτιστικού πλούτου και του φυσικού περιβάλλοντος, την ανάδειξη της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας, της ιστορικής παράδοσης αλλά και της βιοποικιλότητας.

Στα πλαίσια των Πράσινων Πολιτιστικών Διαδρομών 2018 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου διοργανώνει την Κυριακή, 10 Ιουνίου 2018, σε συνεργασία με τοπικούς φορείς (Δήμος Ιεράπετρας, Institute for Aegean Prehistory [INSTAP]) και την ευγενή συμμετοχή πολλών άλλων (ενδεικτικά αναφέρουμε Πολιτιστικός Σύλλογος Καβουσιού, Ορειβατικός Σύλλογος Αγίου Νικολάου, Ορειβατικός Σύλλογος Νεάπολης, Ορειβατικός Σύλλογος Ιεράπετρας «Σταυραετός», Φυσιολατρικός Ορειβατικός Σύλλογος Σητείας κ.α.) περιήγηση στην ιστορική και ιδιαίτερου φυσικού κάλλους περιοχή του Καβουσιού Ιεράπετρας. Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση στην Μινωϊκή Ελιά, τον αρχαιολογικό χώρο του Αζοριά, τη ρωμαϊκή σιταποθήκη του Θόλου και τις βυζαντινές και μεταβυζαντινές εκκλησίες του οικισμού (Άγιος Γεώργιος, Άγιοι Απόστολοι, Κοίμηση της Θεοτόκου – Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος). Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης, η οποία θα συνδυάζει πεζοπορία και μετακίνηση με όχημα (Ι.Χ.), θα γίνει κατά τόπους σύντομη ενημέρωση και για άλλους σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής (οικισμοί στο Κάστρο Καβουσιού και στον Βροντά, διαχρονική κατοίκηση στην νησίδα Ψείρα από τη μινωϊκή έως

και τη βυζαντινή περίοδο), αλλά και για την τοπική βιοποικιλότητα καθώς θα ακολουθήσουμε έως ένα σημείο το μονοπάτι Ε4 πάνω σε καλντερίμι εντός περιοχής που είναι ενταγμένη στο δίκτυο Natura 2000 στην Κρήτη (Όρος Θρυπτής & γύρω περιοχή – Ειδική Ζώνη Διαχείρισης GR4320005). Θα γίνει ιδιαίτερη αναφορά στην μετακίνηση του ανθρώπου και των οικιστικών του εγκαταστάσεων ανάλογα με τις εκάστοτε ιστορικές συνθήκες από το Κάστρο (12^{ος} έως 7^{ος} αιώνας π.Χ.) σε υψόμετρο 800 μέτρων, χαμηλότερα στον Αζοριά κατά την αρχαϊκή περίοδο (7^{ος} – 6^{ος} αιώνας π.Χ.) στη συνέχεια στην παραλία του Θόλου κατά την μακρά ειρηνική περίοδο της Pax Romana και τέλος πάλι στα υψώματα του πιθανότατα οχυρωμένου βυζαντινού οικισμού του Καβουσίου προς αποφυγή των πειρατικών επιθέσεων.

Ημερομηνία εκδήλωσης: Κυριακή 10 Ιουνίου 2018

Ώρα εκδήλωσης: 09:00

Σημείο συνάντησης: Καβούσι Ιεράπετρας (πλατεία οικισμού).

Τηλέφωνο επικοινωνίας για το κοινό: 28410 22462 – 28361 – 90511, εσωτ. 105.

Όνομα υπευθύνου: Νίκος Πανουτσόπουλος (κιν. 6937098859).

Η Προϊσταμένη της Εφορείας
Χρυσούλα Σοφιανού
Αρχαιολόγος με βαθμό Α'



ΠΡΑΣΙΝΕΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ
ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ

GREEN
CULTURAL
ROUTES